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题 号 四 总 分

分 数

得 分 评卷人
一、选择题(选择一个正确的答案的代号填入括号中，共38分)

1.操作系统核心部分的主要特点是( )。

    A.一个程序模块 B.主机不断电时常驻内存

    C.有头有尾的程序 U.串行顺序执行

2.操作系统中用得最多的数据结构是( )。

    A.堆栈 B.队列

    C.表格 D.树

3.索引式(随机)文件组织的一个主要优点是( )。

    A.不需要链接指针 B.能实现物理块的动态分配

    C.回收实现比较简单 D.用户存取方便

4.文件目录的主要作用是( )。

    A.按名存取 B.提高速度

    C.节省空间 D.提高外存利用率

5.在操作系统管理中，面向用户的管理组织机构称为( )。

    A.用户结构 }3.实际结构

    C.物理结构 D.逻辑结构

6.单机操作系统的共享资源主要是指( )。

    A.内存、CPU和基本软件 B.键盘、鼠标、显示器

    C.打印机、扫描仪 U.软盘、硬盘、光盘
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    7.为方便用户，操作系统负责管理和控制计算机系统的( )。

        A.软件资源 B.硬件和软件资源

      C.用户有用资源 D.硬件资源

    8.设备I/O方式有如下三种:( )、( )和( )。

        A.假脱机 }3.询问

        C.联机 D.中断

        E.通道 F.脱机

    9.操作系统五大功能中作业管理包含( )和( );文件管理又称( );存

储管理主要讲解( );设备管理是最原始的( );进程管理实质上是( )。

        A. CPU的执行调度管理 B.用户任务管理

        C.信息管理 D.监控程序管理

        E.人机交互界面管理 F.内存管理

    10，计算机在接受用户请求后处理数据以及在数据处理结束时，将结果送到终端显示器.

例如，导弹控制系统应选择安装( );计算机订票系统应选择安装( );计算机语言

学习系统应选择安装( )。

        A.批处理操作系统 B.分时操作系统

        C.实时操作系统 D.网络操作系统

        E.分布式操作系统

得 分 评卷人
二、是非题(正确的划丫.错的划又，其它符号按错论。共20分)

)1.系统调用是操作系统和用户进程的接口，库函数也是操作系统和用户的接口。

)2. UNIX的i节点(内码)是文件系统的主要数据结构(表格)部分。

)3.虚地址即程序执行时所要访问的内存地址。

)4.计算机的死锁俗称“死机”。

)5.多用户操作系统的设计基础是具有多道程序设计功能。

)6.一般的分时操作系统无法应用于实时控制工作要求。

)7.进程的互斥和同步总是因相互制约而同时引起。

)8.操作系统的“生成”、安装或配置，使用户可以在操作系统提供的一定范围内任意装

    配成核心工作。

)9.实时操作系统的响应系数最大，设备利用率最高。

)10.一个作业或任务在运行，可以对应多个进程执行。
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得 分一评卷人
三、填空题(共20分)

文件的三种物理结构是

一 和                                                                                一 。

2.防止系统区被破坏的内存保护技术是采用如下技术:

~，户一一一一一一— 、一 一 一

3.进程的三个基本状态是:

4.用户对文件系统的基本操作使用时，涉及的系统调用主要是文件的:

                        ， ， ，
.，，，目，一~一一 - - 一 — —

5.三个常用的内存页面调度算法是:

6.列举三种动态分区分配调度算法:

得 分 评卷人
四、回答题(22分)

L (4分)下列C程序说明系统调用fork()的应用。请在①②③④处填人有关父、子进程

的正确语句:

/} Example to demonstrate the function of System Call fork*/

main()

lnt

①

if (i)>0

printf("② ") ;
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else{

printf(" 3}") ;

printf (".")

    执行本程序时，子进程在标准输出上打印以下结果:

          It is child process.

            Exit.

    父进程在标准输出上打印以下结果:

        It is parent process.

          Exit.

    2. (6分)设备驱动程序是什么?为什么要有设备驱动程序，用户进程怎样使用驱动程序?

    3. (4分)一个由3个页面(页号为。,1 ,2)，每页有2048个字节组成的程序，假定在某时刻

调人8个物理块的内存，其页面的页号和物理块号的对照表如下:

逻辑页号 主存块号

0 4

1 7

2 1

请根据页表，计算下列给出的逻辑地址对应的绝对地址。

(1)100   (2)2617       (3)5196

4. (4分)文件的逻辑结构、物理组织及存取方法之间的关系如何?

5. <4分)设计操作系统的具体步骤是什么?
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试卷代号:1023

    中央广播电视大学2002--2003学年度第二学期“开放本科”期末考试

计算机专业计算机操作系统试题答案及评分标准

(供参考)

2003年7月

、选择题(每个2分，共38分)

1. I3

&.  A

2.  C 3.B 4.  A 5.  D

7.B 8. I3DE 9.  BECFDA 10. CDB

‘是非题(正确的划丫，错的划X，其它符号按错论。共20分)

2,5,6,8,10是正确的;1,3,4,7,9是错误的。

、填空题(每个2分，共20分)

1.顺序(或连续)文件 链接文件 按关键字存取的索引文件

2.存储保护键 界限寄存器

3.等待(或阻塞、或挂起) 执行(运行) 就绪(或准备)

4.创建 打开 读 写 关闭 删除

5.先进先出 循环检测法(LRU或 LFU或NUR或ORT) 随机数淘汰页面法

6.首次适应法 循环适应法(或最佳适应法) 最坏适应法

、回答题(22分)

  1.答:(4分)

)while<(i=fork())=“一1);

② It is parent process. \n

③It is child process. \n

.Exit. \n
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    2。答 :(6分)

    设备驱动进程(I/O进程，进程是并发环境下程序的一次执行)与设备控制器之间的通右

程序称为设备驱动程序。

    设备驱动程序是控制设备动作的核心模块，如设备的打开、关闭、读、写等，用来控制设雇

上数据的传输。它直接与硬件密切相关，处理用户进程发出的I/O请求。(设备控制的三尸

关键寄存器内容要素:地址、数据和控制信号寄存器— 叫某某人、干、什么事)

    用户进程使用设备驱动程序时，设备驱动程序的处理过程为:将用户进程抽象的 I/O }

求转换为具体的要求，检查I/O请求的合法性，读出和检查设备的状态，传送必要的参数，1

置设备工作方式，启动I/O设备。

    3.答:(4分)

    首先根据逻辑地址查页表，得到主存的块号，再根据公式绝对地址=块号X块长十页内J

址进行计算。

    (1)100的页号为。(100/2048=0)，页内地址为100mod 2048 =100;查表得主存块号二

4，于是绝对地址=4 X 2048+100=8292;

    (2>2617的页号为1(2617/2048 = 1)，页内地址为2617mod 2048=569;查表得主存块」

为7，于是绝对地址=7 X 2048 }-569=14905;

    (3)5196的页号为2(5196/2048 = 2)，页内地址为5196mod 2048=1100;查表得主存块·

为1，于是绝对地址“1 X 2048十1100=31480

    (注:mod为取模运算，即求余数)

    4.答:(4分)

    由用户从使用角度确定的文件结构称为文件的逻辑结构;文件系统从文件的存储和检:

的角度，在存储介质上的文件组织方式称为文件的物理结构。

    文件的逻辑结构离不开文件的实际物理结构，同时又与文件的存取方法有关。

    按存取的次序分，文件的存取方法分为顺序存取和直接存取。

    一般来说，对顺序存取的文件，文件系统可把它组织成顺序文件和链接文件;对于随机

    264



职的文件，文件系统可把它组织成索引文件。但索引文件也可以进行顺序存取。

    5.答:(4分)

    第一步可按其功能，将系统划分为处理机管理模块、存储器管理模块、I/O设备管理模块

以及信息管理模块等，并规定各模块间的接口。

    第二步将这些模块进一步细分为若干模块。例如，可将处理机管理模块分为作业调度子

膜块和进程调度子模块。作业调度模块由作业描述例程、作业调度例程以及相应的数据结构

组成。进程调度模块则由进程创建、撤消、激活、挂起等原语，以及进程分派例程和有关数据结

构组成。设备管理模块可分为交通管理子模块、设备分配子模块和设备处理子模块，每个子模

块又包含了若干例程。
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